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Importante: Justifique convenientemente as suas respostas mas escreva apenas o estritamente 

necessirio. 

/ o@ 1. (a) Sem efectuar cilculos, esboce um subconjunto de IFt2 cuja firea seja representada pelo 

integral 

2 d- dx. 

@ Utilizando a alinea anterior, calcule a ires da regiiio limi- 
-2 ".2 
" Y  tada pela elipse de equagiio - + - = 1. 
4 9 

(Sugestiio: Efectce a inudanga de variivel adequada de 

mod0 a obter o integral da alinea anterior.) 

x2 y2 I 

<cf Determine o volume do elips6ide obtido por rotagiio da elipse - + - = 1 em torno do 
4 9 

eixo OX. 

L 5 
2. '(a) Para cada n E IN, determine 1 dx. 

4 r , 4  +w In x 
(b) Averigue para que valores de n E IN, o integral impr6prio - dx 6 convergente. 

xn 

3. d(a)? Defina sCrie de fung6es normalmente convergente. 

@considere a sucessiio de fungaes fn : [2, +m[  + IR definida por 

(- l)n sin(nx) 
fn(x> = , n E N .  xn 

Q 

i. Determine o lirnite pontual da sucessiio ((f),,,. 

\) ii. Prove que a sucessiio ( fn)nEN converge uniformemente. 

h iii. Calcule 
lim L~ (- sin(nx) 

dx. 
n xn 
w 

p. 
iv. Prove que a sCrie de fung6es f,(x), x E [2, +m[, 6 normalmente convergente. 

n=l 



4. Seja f a funqiio real de varidvel real que satisfaz as seguintes condis6es 

f'(4 - f (4 = x 

J 4 r f l  
(a) Sem resolver a equagiio diferencial, calcule f (")(o), n E IN. 

(Sugestiio: Utilize a equa@o diferencial para obter recursivarnente as derivadas de f .) 
k ( 5  

(b) Determine o desenvolvimento em sQie de Taylor de f em torno do ponto x = 0 e indique 

o seu intervalo de convergCncia. 
5 

(cf ' Comparando a sMe obtida na alinea anterior com a strie de Taylor de ex, determine f 

5. Indique, justificando, se cada uma das seguintes afirma@es 6 verdadeira ou falsa: 

00 n + l  
(a)' A strie C(-1)" (-) C divergente. 

n= 1 n 
J r 
(b) Seja uma strie de termos positives. Se lim na, = 1, entiio a strie numtrica C an 

n n 
t divergente. 

'(c)' Utilizando a regra do traptzio para caicular unla aproxima@o do integral 1' eZ2 ds ,  se 

o intervalo [ O , 1 ]  for dividido em 150 subintervalos de igual comprimento, entiio o erro 

cometido C inferior a 
1 sin x 

(d) A skrie de Fourier da funqiio definida poie f (x) = -, x E [-T, T], 6 
x 

A (e) A strie de Fourier da fungiio f : [-1,1] -+ IR, definida por f (x) = ex2 sin x, converge 

pontualmente para f .  


